

Szarvasi Újság

JÁRÁS: DOLGOZÓINAK HETILAPJA
MEGJELENIK MINDEN PÉNTEKEN

KELETI FERENC a megyei Nemzeti Bizottság elnöke mond ünnepi beszédet Szarvason az Új kenyér ünnepén

A szarvasi koalíciós pártok, tömegszervezetek az országépítő Szent István király kegyeleti ünnepét vasárnap, augusztus 22-én ülik meg. De nemcsak a 9 évszázad előtti országépítésről emlékezünk meg ezen a napon, hanem egy új országépítésről, a magyar dolgozó

nép országának újjáépítéséről, hősiesség küzdelméről.

Az úri Magyarország is hivatalos ünnepnek ismerte el István király napját, de a nép igazi bensőséges ünnepévé a népi demokrácia avatta.

A dolgozó parasztság megfeszített munkája következtében ezen a napon az „Új kenyér ünnepét”

is üljük. Az aratás, a cséplés után a föld népe visszatekintve 4 esztendei derekas munkájára elégedetten szegheti meg az új kenyeret.

A szarvasi koalíciós pártok, tömegszervezetek az új szellemű Függetlenségi Front jegyében ülik meg a dolgozó magyar nép legnagyobb ünnepét, ami a dolgozó

nép egységét, a munkás-paraszt szövetség megbonthatatlanágát hirdeti.

Az ünnepségen Keleti Ferenc a megyei Nemzeti Bizottság elnöke mond beszédet. Az ünnepség délelőtt 11 órakor kezdődik a piacon és egész napon át tart.

Gépállomást kap Szarvas

Néhány héttel ezelőtt a Magyar Dolgozók Pártja szarvasi szervezetének kezdeményezésére a szarvasi Függetlenségi Front és a szakszervezetek illetékes helyen kérték Szarvason egy gépállomás létesítését. Most arról érkezett jelentés, hogy

Szarvason szeptember elején felállítják a gépállomást.

Békés megyében 2 hónap alatt kilenc gépállomást állítanak fel. A gépállomások felállításánál gondosan ügyeltek arra, hogy ezek kisugárással legyenek a szomszédos falvak és tanyák dolgozó parasztjai felé is. Azaz hogy földjeiket megmunkálhassák s ezzel gátat vetünk a falu kizsákmányoló elemeinek.

A MDP egyik legfontosabb feladatának tekinti a falu, a dolgozó parasztság felemelkedésének biztosítását. Ezt nagymértékben akadályozta az igéző s a mezőgazdasági gépek hiánya. Most a gépállomások felállításával lehetővé tesszük mezőgazdaságunk fellendülését, a mezőgazdasági termékek mennyiségi és minőségi színvonalának ütemes emelkedését.

Meghánnya-veve a dolgokat, éppen ezért kezdeményezte a MDP,

hogy Szarvason is létesüljön gépállomás, amelynek hatósugara Békésszentandrásra is kiterjednek a tisztántúl e legjellegzetesebb aszálykátlanára.

A gépek száma és minősége a megmunkálendő föld mennyisége és minősége szerint különbözik. Egy gépállomáson általában lesz:

10-12 traktor, 1 vontató, 10 eke, 6 vetőgép, 10 vetési borona, 30 lókapu és 2 cséplőgép. 2 magtisztító, 2 lakókocsi a traktorosok részére, ha váltással folyik a szántás, 1 háromtonnás traktorvontású pótkocsi és sok más szükséges kisebb szerszám, gépfelszerelés.

Az egységes falusi szövetkezet

biztosítja a dolgozók boldogulását, jobb életét

Augusztus 14-én tartotta a Magyar Dolgozók Pártja szarvasi szervezete Szövetkezeti Konferenciáját. A konferencián nemcsak a MDP szövetkezeti funkcionáriusai vettek részt, de megjelentek a Független Kisgazdapárt szövetkezeti vezetői is, akik a Hangya Szövetkezetet képviselték.

A szövetkezetek jelen és jövő feladatairól Kiss Antal MOSZK ellenőr beszélt. A hozzászólók valamennyien kihangsúlyozták a különböző szövetkezeteknek a Földműves Szövetkezetbe való beolvadás fontosságát. Ez az egyedüli út — mondotta

Janurik Mihály — a falu felemelkedése felé, ez az egyedüli út a falu kizsákmányoló elemeinek visszaszorítására, gazdasági hatalmuk további növekedésének megakadályozására, ez az egyedül járható út a falu dolgozóinak a jobb élet megteremtése felé.

A konferencia kimondta, hogy valamennyi szövetkezet a legrövidebb időn belül megkezdi a Földműves Szövetkezettel a tárgyalásokat, hogy minél előbb megszűnjön az egészségtelen vetélkedés, hogy minél előbb nyitva álljon az út a szabad fejlődés felé, minél előbb egy egy-

séges erős szövetkezet védje a falu dolgozóinak érdekeit, a termelés és fogyasztás területén egyaránt.

25 dkg a kenyérfejadag augusztus 15-től

Augusztus 15-től az élelmiszer-jegyzelvényekre a pékek és kereskedők az eddigi 20 dekás fejadag helyett 25 deka kenyeret szolgáltatnak ki.

A kenyérfejadag felemelését a jobb termés, a beszolgáltatás jó eredménye tette lehetővé és nem utolsósorban az a szívsöz küzdelem, amit a Magyar Dolgozók Pártja folytat a dolgozók életszínvonalának emeléseért.

— RÁKOSI MÁTYÁS elvtárs kecskeméti beszédét, amit az Új kenyér ünnepe alkalmával mond el Kecskemét és környéke dolgozói előtt, pénteken délután 6 órakor közvetíti a rádió.

Átszervezik a tanítóképzőt

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium a tanítóképzés eddigi rendjét megváltoztatta és új tervszerűséget visz a tanítóképzésbe. Ennek elérésére a tanítóképző intézeteket átszervezik. A szarvasi tanítóképző intézet átszervezése már meg is indult és fokozatosan óvónőkészítő intézettel fejlesztik át.

Az óvónőkészítő intézet első osztálya szeptemberben nyílik meg és a vidéki tanulók számára internátust létesítenek, melynek legmagasabb havi díja 90 forint lesz. Már is nagy érdeklődés nyilvánul meg az óvónőkészítő intézet megindulása iránt.

Az öcsödi gazdák hősi küzdelme a beszolgáltatási versenyben

Te komám, én még ilyen nevelő időt nem értem, mondja lelkesedve Tóth Béni Bábockán, inéujjra gyűrűközve február közepén a keserű Csekő Sándor újgazda búzabliájában. Két arasznyi a búza. Jól megdöngönyöztet a földet Sándor, lesz is olyan acélos vetőmagod, hogy a kis Rónyai, meg a túl a körösi Osztrószkiak, a zsírosok eisárgulnak az irigységtől.

Csekő a februári napsgárban nézte a határt: ilyen selymes-zöld mezője van Szegény Jánosnak, Izsónak, Sze-

leczkinek, meg Révész Bénének is. És egy reggel, Bábockán, meg a Járantón Kiritében fagy tarolta a reményt. Utána jött az öcsödi sziklatlan évről-évre visszajáró pestise — az aszály.

Amlkor a búza sárgult, Csekő, Szegény János s a többi újgazda kezében suhogott a kasza. A rend kereszibe gyűlt, jöttek a cséplők. Csekő, meg Révész Béni és a többi 852 újgazda tudta, hogy a fagy és aszály csak kárt tehetett, de az újgazda verítéknek nyomának kell lenni a cséplő szájánál. Az öcsödi virtust meg kell

mutatni újra. Amíg ők ezt beszéltek, addig Nádi Sándor újgazda valamennyit megelőzte a beszolgáltatásban. Július 7-én kocsiával megállt a régi Kun-magtár előtt.

— Meggyűttem. Ma csépeltem. Itt van ez a pár zsák, ez a közönség.

Szenászki András, a Földműves Szövetkezet vezetője vállán vitte be az első „fecske” a mázsára. A mérleg nyelve 136 kilót mutatott.

Nádi is leszáll a kocsirol. Szétnéz az ürességtől kongó magtárban, ravaszul mosolyog:

— En volnék az első? veti oda. Már kapja az utalványt a búzára, meg a prémiumra, és fordul akocsija a pósta felé...

Nádi búzájára dőlt a Csekő. Hajnalban már ott állt a raktárvasajtója előtt. Első leszek, gondolja. Szénászkí, ahogyan a csipős reggelen a magtár felé tart, látja Csekőben „mí dűi”.

— De későn kel, mondja bajusza alatt Csekő Szénászkinak.

— Maga késett el, mert Nádi meg-előzte, válaszolja az ügyvezető.

Csekő nem akar hinni, csak az írásnak.

— Ne félj Nádi, nem tart sokáig dicsőséged.

Mázsájkák le az egészet, ami a kocsin van.

— 322, mondja a mázsáló.

— Mind beadja? kérdi Szénászkí.

— Úgy ám: En sem vagyok utó-sóbb Nádinál. Már is az ére ugrott a 85 százalékos túlteljesítéssel.

A hogyan Csekő elindult, ott állt mögötte Szé-gény János 645 kiló búzá-jával, amely 80-as fajtsúlyával vető-

magbúza lett. Vetőmaggá nemesült az Izsó Lajos, Szoboszlai és Sze-leczki újgazdák búzája is. Révész Béni most fordul be az Ipartestület utcájába. Három holdon 24 mázsa 51 kilogramm búzát termelt, Pápai Károly 2 holdon 18-at, Izsó Lajos pedig másfél holdon 12 mázsa 66 kilót nyomtatott. Amikor mellettük sok száz búzátábla nem adta vissza a vetőmagot.

A régi parasztok, Maróthi Ferenc, Kuna János, Gaál Ferenc, Rácz Be-

nedek, Rónyai Imre (T. 246 sz.) az újgazdákkal versenyeztek a beszo-galtatásban, hogy a falu szegyen-be ne kerüljön. Ha már elsőik nem bír-nak lenni, ott legyenek az első tíz között. *Igy gondolkozott Mészáros László 40 holdas gazda, amikor 27 mázsa 20 kilós előírása helyett 37 mázsa 80 kilót szolgáltattott be.*

Nem így gondol-

kozott a „Népkör” ut-cájában Pap László, a he-lyi parasztáruló, aki sem aratni, sem csépelni nem akart. Mészáros

a szegyenpadra álltette a gangos já-rású Bordács Rónyai Bálintot, aki eddig csak 170 kg árpát és egy kis zabot adott be.

Az öcsödi határt fagy és aszály tépte. A múlt héten mégis 27 vagon volt a Földműves Szövetkezet és a Jordán raktárában, most pedig már a búzakészlet meghaladja a 32 vagon-t.

Augusztus 8-ig 420

gazdának kiosztottak 17 ezer 200 forint körül prémiumot, és ebből az újgazdák több mint 60 százalékát kapták. A falu a megyei beszo-galtatási ütemversenyben aug. 8-án tizedik a 209 egész 28 század százalékos teljesítéssel. Erősen kö-zelednek az ígért földje felé a 37 vagonhoz. *S ha egy kicsit meg-szorítják a tokás Rónyaiak, a Pap Lászlók, az Osztrovszkiak csiz-maszárát, el is érik. Az öcsödi újgazdák a beszo-galtatási ver-senyben épp olyan hősök voltak, mint a második választáson.* h.

**Büszke lovak, óriási tőgyű tehének
8 kilós cukorrépák, 70 dekás almák,
30 dekás paradicsom, gyapot**

A rendezés nem állt arányban a kiállítás értékével

Ütemes pata csattogástól visszhangzott vasárnap a Szabadság-út betonja, a mének büszke fejtartással ügettek a vásártér felé: a mezőgaz-dasági kiállításra.

A vásártér kapuján át

a zöld gyepre egymásután érkeztek a tenyészbikák, a tehének olyan tő-gyekkel, hogy minden lépésüknél az ijedősek attól féltek, hogy rögtön leszakad. Csabacsúd, Öcsöd, Szent-andrás új- és régi pazdái kötőféken vezették földjük „lelkét”. A vidékiek valóságos szekértábor vertek a vá-sártéren.

A kiállításra hiába vártuk

a Borgulya Györgyök, Melisek, Ki-szelyek jószágait ezek csak nem jöt-tek. Egyetlen a Kondacs András régi nagygazda a Csipkásorról, aki győ-nyörű sajáttenyésztésű szénfekete „Babér” nevű kancájával és 5 hóna-pos csikájával vett részt és győzött.

A fejőstehének kiállításán

első lett fias borjával Raffai István 20 liter adó jószágával. Őt követi a csabacsúdi Dögösből a 7 holdas Jelen János, harmadik Virág Imre kékesszentandrási gazda tehene. Az úszók versenyében Valastyán János szarvasi újgazda növendék állata az első. A bikáknál csak egy volt érdemes díjazásra.

**A tehének bírálata
alatt kezdődött**

a lovak seregszemléje. Karcsú lábuk alatt porzott a föld. *Lestyán-Goda Pál* sárga ménje tajtékot verve két lábra áll és rohan *Karsai Pál* négy-éves szénfekete ménje felé. *Molnár György*, *Borgulya János* pej és tűzött-geisztényebarna, és a szentand-rási *Gaszó* vas-derese a *Hugyik Mihály*éval nyertve vágat a bíráló bizottság elé. A köztenyésztésre alkalmas csöddörök között verhetetlen *Karsai Pál* szarvasi újgazda ménje, után jön *Lestyán-Goda* „Szultánja”, majd a *Molnár György* 2 éves „Ke-selye”.

**Az anyakancák versenyében
egyhangú győztes Kondacs András**

HIRDETTE

**a gazdák szakértelmét a szarvasi
mezőgazdasági kiállításon**

szarvasi gazda „Babér”, őt követi **Polyjókó János** „Manci” lova, har-madik pedig **Karsai Pál** újgazda „Kesa” nevű lovai és csikajai. A meddő kancák versenyében első az öcsödi **Enyedi Károly** „Koronás Manci”, második a Szentandrási **Bagi József** és harmadik **Klimaj Pál** szarvasi gazda „Kesely” nevű kancái. A csikók vetélkedésében a díjakat a vidék vitte el. **Vida János** csaba-csúdi újgazda, **Plentri János** szent-andrási és **Méri János** öcsödi gazda „Tündér” nevű csikaja sorrendben.

Ezalatt a

Gazdasági Tanintézet első emeletén terménykiállítás hirdette a szarvasi kertgazdálkodás csodáit. Az intézet díszterme 2 napra kertié változott. A falhoz támasztva állanak az öntözött és kétméteresre nőtt tizedold tengeri száraz, mellette a senyvedt, alig egy méterre nőtt öntözetlen szá-rak. Arrébb a tiborszállási magken-der, seprűcirok, vagy 15 fajta búza, tarlóhere öntözve. A búza fejlődése péti sóval és anélkül. Ott zöldelt *Szekera János* rizse mellett a jövő magyar textilipar alapanyaga — a **gyapot, vattaszerű termése**. A föl-dön hevertek a 7-8 kilós cukor- és takarmányrépák vegyesen.

Nyolc kiló súlyú spárgatök

félméteres testtel **Szabó Kálmán**

kertészét dícséri. **Balázs Mihály** keze alatt egy-egy paradicsomtöröl 10 kilót szüreteltek. Egy-egy piros gerezdje 18-30 deka között libeg. **Balázs Mihály** fehércáposztája darabonként 9-10 kilósak. A „Juliska”-zöldbabja 17 centire nőtt. Szemléltető volt a ritkított és ritkítatlan sárgarépa és gyökér termése közötti különbség. **Liska György** burgonyája, **Sznyida György** és **Kugyela Mihály** papri-kája, zöldsége kiváló. **Dr. Simon Béla** mosolygó körtéi és hamvas almái első díjat érdemeltek ki. Jól sikerült a szilva útja a kisüsti pálinkáig a lekvárdombon át. *A kecskeméti al-ma darabonkénti 70 dekás súlyával a „Sándor-cár” almával és „Vilmos” körtével a kiállítás primadonnái.*

Az öntözéses gazdálkodás

beszédese és kézzelfogható tanuja a 20-25 dekás óriás burgonya. Hamvas-szőlők piros és fehér arccal kö-szöntik az ajtó mellett a jövő-menő száz és száz látogatóját. Akik lefele haladva a lépcsőkön a kiállításról egymásközött beszélnek: a kiállítás szép, az anyag kiváló, **kár hogy a nagyfoki újgazda kertészek nem vettek rajta részt, a rendezés pedig egyenesen csapni való.** A népszavazásnak igazat kell adnunk, s ez vonatkozik délelőtt a vásártérre s délután a lóversenyre is.

**Újabb ötvenezer forint
a szarvasi járás út- és csatornaépítési
munkálataira**

Az építés- és közmunkügyi mi-niszter nagy összeget fordít be-ruházási jellegű országos közmun-kákra, amelyek elsősorban a 3 éves terv gyorsított végrehajtását, másodsorban a munkanélküliek állandó foglalkoztatását és a munkanélkü-li-ség megszüntetését szolgálják.

A Tervhivatal augusztus hónap-ban 1 millió forintot folyósított ilyen közmunkákra, főleg az árvízszújtotta vidékek újjáépítésére és új vízmű-

építkezésekre. Ebből Öcsöd-szentesi beköthűt építésére 10.000, Sirató-horgai csatorna építésének folytatá-sára 20.000, Dögös-kákafoki csa-torna építésének folytatására 20.000 forint.

Zongoratanítást vállalok

szeptember 1-től lakásomon
dr. Gergelyffy Gézné
okl. zene tanár
Holéczy-ház. Jelentkezés d. u. 3-5-ig.

BÚTORT jó minőségűt
olcsó áron
vásároljon
részletfizetés mellett
TÖMÖRKÉNYI TBOR
BÚTORKERESKEDŐNÉL
volt Perczel cukrászdával szemben.

HIREEK

Istentiszteletek

Az evangélikus újtemplomban vasárnap től, az ó-templomban magyar istentiszte-let tartanak. Az istentiszteletek 9 órakor kezdődnek.

Róm. kat. templomban: Hétköznapokon reggel 7 és fél 8 órakor csendes szentmí-se, vasár- és ünnepnapokon reggel 8 és 9 órakor csendes szentmise, 10 órakor nagy-mise szentbeszéddel, délután 3 órakor pe-dig litánia.

Református istentisztelet minden vasar-nap d. e. 10 órakor van, bibliára pedig minden szerdán délután 5 órakor.

— **Esküvő.** Osztrólczy Judit (Szarvas) és Németh György (Buda-pest) augusztus 22-én délután 5 óra-kor tartják esküvőjüket a szarvasi róm. kat. plébánia templomban.

— **Pártnap.** A Magyar Dolgozók Pártja szarvasi szervezetének szoká-sos pártnapja szentistváni ünnepekre való tekintettel e hét szombatján el-marad.

— **Az adófizetők figyelmébe!** Az előjáróság felhívja a lakosságot, hogy akik ezideig nem tettek eleget adófizetési kötelezettségüknek, adó-hátralékukat a legrövidebb időn be-lül rendezzék, mert ennek elmulasz-tása esetén a hátralékosok ellen szigorított végrehajtás lesz folyamatba téve, ami újabb költséget és kellemetlen zaklatást jelent az adózóra.

— **Gazdák figyelmébe!** A Népi Bizottság felhívja a gazdálkodók fi-gyelmét, hogy a tarlóhántást a leg-sürgősebben végezzék el.

— **Kiállítás.** Szeptember 11-19 közötti héten a Centenárius Bizottság ipari, mezőgazdasági, kertészeti, mű-vészeti kiállítással egybekötött ünne-pet rendez Békéscsabán.

— **Taggyűlés.** A szarvasi Földmí-ves Szövetkezet felhívja tagjait, hogy az augusztus 29-én vasárnap dél-előtti 10 órakor a FÉKOSZ helységé-ben tartandó taggyűlésre minél na-gyobb számban jelenjenek meg a tárgysorozat fontosságára való tekin-tettel. Igazgatóság.

— **Hirdetmény.** Mindazok a szőlő-birtokosok, akik saját szőlőjükből bort készítenek és borfogyasztási adókedvezményben akarnak része-sülni, a kedvezményre való igényü-ket a községházán fogyasztási adó-hivatalban 1948. évi augusztus hó 20-tól 1948. évi szeptember hó 15-ig jelentsék be. **Előjáróság.**

— **Traktorvezetői tanfolyam.** Szeptember első napjaiban öt traktor-vezetői tanfolyam indul Budabesten. A kiképzés két hónapig tart, utána pedig a hallgatók gyakorlatra mennek a gépállomásokra. Felvesznek közel 250 férfi és női hallgatót. Jelentkezni lehet Budapest V. ker. Kossuth Lajos tér 11, 5 em. Földművelésügyi Minisz-terium.

**Orlon radlót
Barecznál
vegyen**
6-9 havi részlet

**A J
vite**

A vágóh
kampókon
egymásutá
tarka borja
vágó legér
rohannak
egy óra m
csi az álló
János, a
megkövete

A járás

A vitéz
amikor
marhabajc
volt a hús
lőtt. Úgy v
vitéz volt
aki szívfáj
hosszúori
bőrét, ami
ket harma
már aznap
tovább a C
renc-város

A felszól

A júlc
túlélte
kilós testét
kerületi 48
Körülzaga
taglózás el
pajtások?
életjelt adt
Zsiradékhiv
életet, daló
zeti kijelölt
napra moh

Rendelte
borjukat és
Az iparrevi
joltak vitéz
tovább.

A forint

vágón
ról. 2
mázsát tes
alvezérelvel
előtt, hogy
vette: kilój
2:85-be ad
mázsa prim
leverte más
már Ferenc
tályút adta
kely” 30 fill
Tóth a par
71 ezer for
vedésből“
süllyesztet

Ilyen emb

vendék
Valamen
ért kilónk
szarvasi és
vendékmár
rázsolta. 25
nőségi küld
sett s ezen
15 ezer for

Közben

szemé
is. Mi
hák után,
vágási enge
ellátási hiva
annak adja,
ért leszurko

A borjú-ü

megéje
nagy
szürott bor
mert itt olc
ledij, meg a
ten. El is s

A Jurcsek lakája a dolgozó parasztnak piócája vitéz Tóth János évente félmilliókat vág zsebre, mégis csak 210 Ft kereseti adót fizet havonta

A vágóhídon átvágott torokkal, acél kampókon a hosszú mestergerepén a egymásután sorba csingnő piros-tarka borjak és hasított sertések. A vágó legények gyöngyöző homlokkal rohannak a véresvízű vedrekkel, mert egy óra múlva gördül ki a hűtőkocsi az állomásról, és „vitéz” Tóth János, a vágató kupec és szállító megköveteli a pontosságot.

A járás gazdái ismerik még
vitéz Tóthot abból az időből, amikor Jurcsek Béla sertés- és marhahajcsárjaként egyedüralkódó volt a húsiparosok és a gazdák között. Úgy vett, ahogyan akart. *Igaz vitéz volt* A MASZ járási diktátora, aki szívfejdalom nélkül húzta le a hosszúsori, vagy a kákai kisparasztok bőrét, amikor első osztályú tehénket harmadosztályúvá ősárolta le és már aznap este prima áruként dobta tovább a Gróf Testvéreknek a Ferenc-városban.

A felszabadulás elseperte gazdáit
a Jurcseket, de vitéz Tóth János túlélte a vihart. Átmentette 90 kilós testét és egy szép napon a IV. kerületi 487 számú házából előbújt. Körülzseglő, mint a borjú a taglózás előtt: „Hol vannak a régi pajtasok?” És sóhajtsára azok is életjelt adtak magukról a Hús- és Zsiradékhiatalból. Újra kezdjük az életet, dalolta vitéz Tóth: újra körzeti kijelölt kereskedő és napról-napra mohóbb.

Rendelte a vágókat, ölette a borjúkat és szállította a sertéseket. Az iparrevizó során mélyen meghajoltak vitéz Tóth előtt és az futott tovább.

A forint születése óta közel 68 v.
vágómarhát szállított el Szarvasról. 24 hónap alatt ez 2374 mázsát tesz ki. Ebből 2000 mázsát alvezérelével úgy leszapult a parasztnak, hogy azt harmadosztályúba vette: kilóját 255-be. És Pesten 285-be adta át. A fennmaradó 374 mázsa prima tehent nagy „kinnal” leverte másodosztályúra 285-re, de már Ferencvárosban, mint első osztályút adta el 315-ért. Ezen a „csekély” 30 filléres árkülönbségen vitéz Tóth a parasztnak zsebéből 2 év alatt 71 ezer forintot húzott ki, amit „tévedésből” a saját pénztárcájába süllyesztett el.

Ilyen emberfelenül járt el a nő-
vendék jószágok vásárlásánál is. Valamennyit selejbe vette 200-ért kilónként, de Pestre érve a szarvasi és csabacsúdi „silány” nővendékmárhákat elsőosztályúvá varázsolta. 250 mázsát szállított, a minőségi különbségen 60 fillért keresett s ezen a „szegény” bóton csak 15 ezer forint jött a konyhájára.

Közben a kupecfejedelem egy-
személyben közellátási hivatal is. Mivel a felszállított élomarhák után, a saját kezébe kapja a vágási engedélyeket, a helyi közellátási hivatal kihagyásával ilthon annak adja, aki a marhavételi jegyért leszurkolja a 200-250 forintot.

A borjú-üzlet egyik kedvenc cse-
megéje, különösen kedveli a nagy hűtőkocsikat, hová 100 szürött borjút is begyömöszölhet, mert itt olcsóbb a vágóhíd, a szemledij, meg a munkabér, mint Pesten. El is szállított, 305 mázsa vá-

gott borjút. Ebből 200 mázsát 320-ba vett, 105 mázsát 390-be és adta Pesten 6 forintért és megfogott mindjárt 45 ezer forintot. Az élő borjú „nem fekszik” a marhacézárnak, hiszen 75 mázsa alig hozott 3 ezrest.

Vitéz Tóth kupec
a minőségi különbségen „csak” 88 ezer forintot vett el a gazdától. Erre jött a törvényes és „tiszt” kereskedői haszon 15 százalékos kulcsa. Ebből sertésben elszállított 1372 mázsát, 820-ba vette kilóját, fizetett érte 1 millió 105 ezer forintot és keresett rajta a 15 százalékos haszonkulcs segítségével 326 ezer 390 forintot. A vágósertés még jobban fizetett, mert alig 357 mázsán 780-at keresett kilónként és ez testvérek között is 275 ezer 600 forint.

Vitéz Tóth a Horthy-rend gazdasági piócája, a szarvasi, kondorosi,

öcsödi, csababacsúdi gazdák kulcsa éppen, a dolgozó parasztság munkáján, verítékén a bizonyos 15 százalékos haszonkulcs segítségével 721 ezer 31 forint és 50 fillért keresett, a minőségi leócsárlással pedig 133 ezer 900 forintot, amit elfelejtett még a mai napig is visszafizetni a parasztnak.

Amíg a dolgozó milliók a gyár-
ban, hivatalban, bányában, a szántóföldön verítéküket küzdenek a holnap bőségéért, addig vitéz Tóth fisiszta pókként behálózta a járást és szívja 24 hónap óta a gazdák véréit. Amikor száz-ezreknek gond a jövőheii kenyér, hús, cukor, addig vitéz Tóthnak telt 40 holdas rizstelepre és néhány nappal ezelőtt 120 ezer forintért a város szívében ingatlant vásárolt. De arra volt ideje vitéz Tóthnak, hogy Urbancsok János és társait,

akik megsokalták huszárcsinyjeit, maguk szállítottak Pestre vágómarhát, hogy ne Tóth kezéből keljen drága pénzért a vágási engedélyt megszerezni, leégesse, mert „körtársi szeretetből” eljárta a nagyvágóknál, hogy Urbancsokéktól ne vegyék át az árút.

De az adófizetésre nincs ideje.

1946 szeptember óta tartozik az újjáépítési közmunka díjjal, mert a basakupec a 632 forintot nem akarja megfizetni. Ird és mond: a százereket kereső „szolid” polgár havonta csak 210 forintos kereseti adót fizet. Vitéz Tóth 2 év óta 10 ezrekkel csapta be a magyar nép államát.

1948-ban,

a népi demokrácia 4-ik esztendejében vajjon lehet-e körzeti állatkereskedő az a vitéz Tóth, aki lakájként szolgálta a népellenes Horthy kormányait zsidóbirtokot bitorolt és a dolgozó parasztságról lehúzta úgy a multban mint a jelenben a bőrt irhástól és hónapról — hónapra vígabban tapogatja potroháját. Válasszunk: nem!
— jos

Népünk felszabadításáért hősi halált halt római katolikus táborigazgató

KÁLLÓ FERENC

emléktábláját leplezzük le a szarvasi Új kenyér ünnepén

1944 okt. 15. A bombaorkánban rommá és majdnem üszökké vált fővárosban az öreg budai vár udvarán a zöldséges nemzetgyilkos Szálasi Ferenc szemlét tart a „hatalom” átvétele a fegyveres magyar SS és a nyilas pártszervezetek „dísz”-zászlója felett. Akik a szemle után a fővárosban a szélrözsza minden irányába elindultak: rabolni, hidat robbantani, a gerinces magyarokat megkínózni, hogy utána a Dunába lökjék őket.

A maroknyi gerincesek, akik
ezerszer „nem”-et mondtak a nyilas örületnek, földalatt és földfelett szervezkedtek, hiszen a Tiszánál állt már a legyőzhetetlen Vörös Hadsereg, kezében felszabadításunk zászlóit.

Kálló Ferenc r. kat. táborigazgató a magyar nép, tehát egyházának is hű katonája, látta, hová rohanunk. Ellenállási mozgalmat szervezett a nyilasok ellen. Új Kapisztrán Jánosként hirdette a főlzabradulást.

Ki volt Kálló Ferenc, a viola-
öves táborigazgató? Tisztos szegénységben élő szarvasi tanító, *Kálló Gyula* 6 fia közül a legöregebb. A kis Kálló a vilharsarok földjén megtanulta az egyetlen szolgálatot a néperért mindhaláláig. 1917-ben szentelték pappá, Békés-Endrőd-Bé-

késszentandrás első szolgálatának helyei. 1928-ban táborigazgatói pap szolgálatba lépett. S nem az elnyomók, a korbáccsal verkedő tisztek kiszolgálója, hanem a naponta tiszter és százszor megkínzott magyar honvédek: a zsellérek, a kubikosok fiainak papja. 1942-ben táborigazgató és mellére tűzik „Az Istenért és Hazáért” aranyérmét.

Amikor a vértől és bomba-
szőnyegtől elalélt nemzet felett az Endre-Anderhoffok és a tyúkszemvágó Nidosi Imrék ölték halomra a hazafiakat, akkor *Kálló Ferenc* esperes a pesti Alkotás-utcai kórház 500 hívót befogadó kápolnájában a nyilasok uralmának 15. napján így beszélt:

„Minden csepp magyar véreért kár, amit, most már nyilvánvalóan látszik, haszontalanul ontanak ki”.

Szemei tűzben égtek, kigyulladt arcán Dózsa egykori papjának, *Mészáros Lőrincnek* szabadságot szomjazó lelke s ezért lett *Kálló a népé*.

Másnap Kálló Ferencet budai sváb kölkök géppisztollyal autóba lökték és robbogtak vele a Budakeszi-útra a nyilas „Számonekő Szék” főhadiszállása felé. *Kálló egyenes*

derekekkel, igazának tudatában állt vértől elölt. Megkínzották, meggyőztek, de hiába volt minden, mert tudta a hős esperes, hogy jön a Tisza-táj felől diadalmenetben a Vörös Hadsereg. *Kálló Ferencet halálra kínozták* s utána nyilas recept szerint a még meleg haltestet tehergépkocsira dobták és halottak napjára virradóra a *Budakeszi-út egyik árkában találták meg azt, aki értünk halt meg.*

A SZARVASI ÚJKENYÉR ÜNNEPÉN,
amikor ezt annyi harc után az újjászülött Függetlenségi Front jegyében ünnepeljük, akkor leplezzük le a szarvasi MDP szervezetének indítványára a r. kat. iskola falára helyezett *Kálló Ferenc* mártírhálált halt táborigazgató emléktábláját.

Ezen az ünnepen itt lesz a szarvasi MDP vendégeként az ősz apa, az egykori szarvasi tanító, *Kálló Gyula*, aki 1904-ben gerinces magyart nemzett a hazának.
—s.

Anyakönyvi hírek. Születtek:
Jambrich Pál és Vajgel Zsuzsanna leánya Zsuzsanna, Fekete Márton és Gruber Edit leánya Anna, Pichler Ferenc és Lőrinc Ilona leánya Zsuzsanna, Rácz Endre és Troczkai Irén leánya Edna Eszter-Illdikó, Gutyan Mihály és Skultéti Mária leánya Mária-Etelka, Laukó Pál és Gulyás Judit leánya Judit, Esztergomi Mihály és Papp Etel fia Mihály-László, Híbo-csányi Pál és Zolvan Judit leánya Mária, Csík László és Márton Erzsébet leánya Erzsébet, Csicsely János és Lukácsik Mária fia János, Marosvölgyi András és Bliznák Zsuzsanna leánya Mária, Bankó János és Farkas Irma fia János, Komlowszki János és Simó Judit leánya Anna. **Házasságok kötötte:** Novodonszki György és Kugyela Judit, Schnoy Béla és Rölle Jolán, Litavec István és Lozsanszki Erzsébet. **Elhaltak:** özv. Marsinszki Jánosné szül. Zrak Zsuzsanna 73 éves, Jansik Mátyás 78 éves, Sutyinszki Pál 75 éves, Kelement Ferenc 63 éves, Kenyeres Pál 85 éves, Zahorecz Pálné sz. Temesvári Judit 76 éves, özv. Csaszvan Pálné szül. Korbely Anna 79 éves korukban.

Dolgozók az iskoláért

mozgalom szerte az egész járásban hatalmas méretekben bontakozik ki: *az egész társadalom megmozdult, hogy az elhanyagolt iskolák őszere, az új tanév megkezdéséig tiszták, csinosak legyenek s a tanláshoz szükséges eszközök rendelkezésükre álljanak a nevelőknek.* Teszik ezt azért, mert most már saját iskolájukat építik újjá — saját gyermekeik részére.

Öcsödön a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége 9 tanterem kimezselését vállalta. A lakatosok, *Nagy Antallal* az élen, aki a Magyar Dolgozók Pártja öcsödi szervezetének elnöke, az ajtók, ablakok kilincseit javítják ki, hozzák rendbe. 12 asztalos pedig 1-1 napi munkával járult

hozzá, hogy az iskolák elhanyagolt bútorzata használható legyen. A 306 sz. iskolaépület külső munkálatait, az öcsödi ácsok, kőművesek, vasasok vállalták magukra. *Imrei Károly, Meleg Gyula és Nádudvari Imre* szobafestők a 306. számú iskola igazgatói és tanítói lakás kifestését vállalták.

A pártok és a különböző szervezetek, egyesületek az ezután rendezendő előadások alkalmával, minden résztvevő után 10-20 fillért adnak az iskolák újjáépítésére. A Magyar Dolgozók Pártja legutóbb rendezett előadása alkalmával 390 forintot adott a „dolgozók az iskoláért” bizottság rendelkezésére.

SPORT

Vasas-Sarkad 3:0

Vasas: Bagó — Csatai, Gulyan — Kovács, Sznagyik, Podmaniczki — Kerekes III. Bognár, Károlyi, Szalai, Budai.

Sarkad: Cserháji — Borbély, Keszytüs — Dér, Házi, Szabó — Vezsenyei, Taszler, É. Nagy, Juhász, Tamási.

Mérkőzés előtt Sarkad öltözőjében 4-5 gólos győzelemről tárgyalnak s mindjárt kezdés után rohamoznak is a Vasas kapuja felé, de Sznagyik-Gulyan-Bagó mentenek. Majd az 5. percben támadásba megy át a Vasas és sarokrugást ér el amit Szalai gyönyörű beadásából a labda Budai fejére s onnan Károlyi elé paltan, aki biztosan helyezi a hálóba 1:0. Gól után erősen támad a Sarkad, de a Vasas védelem mindent ment. A 20. percben Sarkad sarokrugást ér el, amit Podmaniczki szépen ment. 25. percben Kerekes III. nagy bombája kapu fölé megy. Az iram nem lanyhul, 27. percben Tamási nagy lövését Bagó bravúrral védi. Most már váltakozó a játék a féldíj végéig. A II. féldíj 2 percben Tamási lövését Bagó szépen védi. A 3. percben Bognárhoz kerül a labda, szökteti Károlyit, aki nagy irammal a kapust is kicselezve a hálóba gurít 2:0. Továbbra is erősen támad a Sarkad, majd a 15. percben Kerekes III. gyönyörűen kiteszi Károlyit, aki a Sarkad védelmét magamögött hagyva szép gólt rug 3:0. A harmadik gól után már a Vasas szinte iskola játékok mutat, ami megnyerte Sarkad közönségének tetszését is. A egész Vasas csapat Sznagyikkal az élen (aki a mezőny legjobbja volt) kiváló teljesítményt nyújtott.

Kristóf szövetségi ellenőr: Megérdemelten győzött a Vasas, Sznagyik, Károlyi és Kerekes III. Délkelet válogatott kerett tagjai.

Pénteken Endrődön játszik a Vasas

az NB. III-as endrődiek ellen. Itt próbálja ki a vezetőség Szabót az endrődiek jeles védőjátékosát, Barátkit a makói MTE csatárjátékosát és Kelecsényit az Ujpestből, aki szintén a csatársorban fog szerepelni. Szabót és Barátkit a Vasas már villámmal le is igazolta, míg Kelecsényit simán igazolja le a vezetőség. Csütörtökön az edzés elmarad a pénteki mérkőzés miatt. Csütörtökön este 8 órakor minden játékos a klubhelyiségben jelenjen meg, ott dől el a csapat összeállítás és hogy a csapat hogy és mikor megy Endrődre.

Szakszervezeti Kupa

Pénteken két igen érdekes mérkőzés lesz lejátszva itthon, fél 4 órai kezdettel

Öregdiákok—Rendőrség

csapatai között. Utána fél 6 órai kezdettel

Önálló iparosok keresk.—FÉKOSZ

csapatai között. 1 forintos helyárák.

Vasárnap Vasas—GyTE

22-én, vasárnap délután játsza idehaza utolsó „Nyári Kupa” mérkőzését a Vasas. Ezen a mérkőzésen mutatkozik be a hazai közönségnek Szabó és Barátki. A vasárnapi mérkőzésre vonatkozólag közelebbi utasítást Tóth László intézőtől fognak kapni a játékosok.

A szarvasi „Vasas” Sport Egyesület főpénztárosát szomorú gyász érte. Kislánya tragikus hirtelenséggel meghalt. Ezúton is fogadják az egyesület vezetősége és játékosai nevében mély és osztatlan részvétét.

Kézilabda Sport

Szarvasi Vasas—Csabai Előre 5:1

Férfi-kézilabda. Vezette: Csicsmányi.

Hatalmas szép küzdelmet hozott a két csapat találkozója. A szarvasi fiúk megérdemelten győzték le a nagynevű ellenfelüket. Az első perctől az utolsóig óriási iramot diktálva kezükben tartották a mérkőzés irányítását. A kézilabda sport szépségeit mutatták be. A szarvasi csapat góljait Janurik 3, Becsák és Kugyela dobták.

Csabai Merkúr—Sz. Vasas 7:2

női kézilabda. Vezette: Fazekas.

A szarvasi lányok nem bírták a nagy iramot és ennek tudható be ilyen nagyarányú vereségük. A csapaton meglátszott, hogy nincsenek hozzászokva a kemény mérkőzéshez. Az egyéni akciókról le kell szokni, mert önző játékkal eredményt nem lehet elérni, különösen nem az NB. II-ben.

A szarvasi csapat mindkét gólját Láng dobta. (Többet is dobhatott volna.) Fazekas kifogástalanul vezette a mérkőzést.

Vasárnap, 22-én a budapesti KISTEXT NB I-es jóképességű csapatával játszik a szarvasi Vasas idehaza fél 5 órai kezdettel.

A Vasas női-kézilabdázói vasárnap Csabán játszik utolsó mérkőzésüket a Csabai Merkúr csapatával.

FILMSZÍNHÁZAK

Előadások kezdete: **MŰSORA**: Vasár- és ünnepnapokon hétköznap fél 7, fél 9-kor fél 3, fél 5, fél 7, fél 9-kor

Barátság - Mozgó TURUL - MOZGÓ

Aug. 21-én szombaton, 22-én vasárnap és 23-án hétfőn a legújabb angol bűnügyi film kerül műsorra, címe:

Skorpió jegyében

Egy bűnügy és egy mindent legyőző szerelem. Főszereplő John Mills. Kiegészítő: Új magyar híradó.

Aug. 18-án szerdán és 19-án csütörtökön jön a szemképrátató nagy orosz trükk-filmsoda:

Csodaparipa

Mese egy legényről, egy leányról és Hetedhét országról. Kieg: Világhíradó.

J Ö N I Figyelem! J Ö N I

Fizess a múltadért

Óriási nagyszerű angolifilm.

Augusztus 20-án. Csak 1 napig! Rendes helyérrel. Ragyogó magyar film

Egy fiúnak a fele

Mikszáth Kálmán gyönyörű regénye filmen. Fősz: a magyar filmművészet legjobbjai. Kiegészítő: nemzetközi sport-híradó.

Aug. 21-én szombaton, 22-én vasárnap és 23-án hétfőn az óriási világsikerű aratót, rendezésben páratlan angolifilm, címe:

Piccadilly

Az utóbbi évek legnagyobb szerelemes filmalkotása. Fősz.: Ann Nagle, Mihael Wilding. Kiegészítő: Új magyar híradó.

Aug. 25-én szerdán és 26-án csütörtökön két film egy műsoron. A legszebb, legújabb orosz táncos-zenei film, címe:

OPERÁTÓR A JAZZIG

és egy nagyon szép kultúrfilm, címe:

A méhek világa

Kiegészítő: A legszebb orosz mesefilm: „Trojka, farkas és a bárány”.

Iskolai élet

Szeptember 6-án megkezdődik az újtanév s ezzel kapcsolatban közöljük az alábbi tájékoztatót:

1. Minden általános iskolai tanuló a lakóhelyén működő önálló általános iskolába köteles járni.
2. Más község önálló általános iskolájába csak olyan tanulókat lehet felvenni, akiknek lakóhelyén nincs

önálló általános iskola, vagy ha a főigazgató erre engedélyt ad

3. Szarvason a II-VIII osztályu tanulók abba az iskolába iratkozzanak be, ahová a múlt évben jártak.

4. Az I-ső osztályu tanulók a lakóházukhoz legközelebbi iskolába.

5. Szarvason a beltérségen 4 önálló általános iskola van: 1. sz a volt polgári és áll. népiskola, 2. sz. a volt központi ev. iskola.

6. A gyógypedagógiai iskola tanulói az I-sz. általános iskolába tartoznak és a volt áll. népiskola épületébe járnak. Ugyancsak ott lesz a szlovák nyelvű tagozat is.

7. A javítóvizsga ideje aug. 30-31 reggel 9 órától.

Legközelebbi számunkban a beiratkozással, tankönyvekkel és egyéb iskolai kérdésekkel foglalkozunk.

Cukorrépatermelők figyelem!

Szarvas, Csabacsüd és Kondoros állomásokon a cukorrépa átvételét augusztus hó 26-án megkezdjük.

Az szönosság igazolására igazolólapokat adunk ki, melyeken egyben a cukorrépa szállítási engedélyeket is adjuk. A cukorrépa szállítási igazolólapot minden termelőnek vegye át annál a megbízottnál, kinek szerződött és a répa-magot átvette és az átvétel első két hetére a megbízottnál kérje a szállítási engedélyt.

A répa átadásánál a most kiadott cukorrépa-szállítási igazolólapot kell felmutatni az átvételnek minden egyes kocsi répa átadásakor.

Tavasszal kiadott termelői lapot a répa átadásához kivinni nem kell. Az átadott répasúly igazolására az átvétel minden kocsi répa után a mázskönyv eredeti szelvényét adja ki termelőinknek, ezt meg kell őrizni, ez lesz a répaátvételi elismervény.

A később induló állomások kezdési időpontját újból hirdetni fogjuk.

Friss-vétel-szelvet igényelhető! Ára 100 kg-ként 90 fillér!

Vasuton waggonhasználat és fuvartakarékosság miatt csak nagy waggonokban, 150 mázas tételben szállítunk friss-szelvet. Igénylés pénzesutalványra a szept. árának beüldésekor eszközölendő. — 150 mázas friss-szelvet Ára számlabélyeggyel együtt 135 Ft 40 fillér. A vasúti fuvardíj kiváltásakor fizetendő. A pénzesutalvány háttápfára keskey szelvényre járandó.

Ugy waggon friss-szelvet... címre... vasúttállomásra... kérek feladót.

A friss-szelvet kiszállítását szeptember 1-én kezdjük az igénylés sorrendjében. Traktorokat szorodóterünk nagyobb területek felszántására. Eladó nagyobb mennyiségű cukorrépa-magtermelésből visszamaradó: répa és polyva takarmányozásra.

Szolnok, 1948 augusztus. Szolnoki Cukorgyár R. T.

„KAKAS” faszekben
„állandóan frissen csapolt világos és barna SÖR”
hideg és meleg ételek kaphatók

Donner Árpád
fakereskedőnél
állandó raktár
tűzifában
és szénben
Előjegyzéseket is elfogad és közvetlen vasúttól házhoz is szállít.

Márkás férfi és női kerékpárok nagy választékban a legolcsóbb árban

„SZIKRÁNÁL”

Legújabb „CSEPEL” 100-as motor-kerékpár és „CSEPEL” kerékpár részletfizetésre kapható.




Orion rádió világmárka
beszereshető 6-9 havi részletre
Barecznál

IV. ker. 23 számú üzletház eladó. Érdeklődni lehet Darida mézszarvánál. 76

Nagyszénási Érpardon 10 kishold föld eladó. Érdeklődni lehet a Malmos nyomdában. 121

Használt federes kordú eladó. Érdeklődni lehet III. 8 sz. alatt. 121

HÁZ ELADÓ 2 lakás, 408 öf. Érdeklődni Schönwald Kálmán II. ker. 497. 120

Eladó 1852 □-öl, VII. külker. 462. Érdeklődni VI külker. Bakulyasor 222. 127

Keszt ügyvéd I. ker. háza, Macózugban gyümölcsös, szőlőföld és város alatti 5 hold tanyával eladó. Felvilágosítást dr Gerő ügyvéd nyújt. 139

Kiss Mihálynak küsszénási állomás mellett 6 hold prima szántóföldje eladó. Érdeklődni ugyanott. 141

ösv. Borgulya Jánosnének 5 és fél hold szántóföldje Berényi kövesút mellett eladó. Érdeklődni VII. külker. 182. 147

Eladó Lengyel Káknán 50 hold föld részletekben. Felvilágosítást ad Dávid ügyvéd. 149

Néhai Perczel Teréz háza II. ker. 92 szám alatt eladó. Felvilágosítással szolgál ösv. Prófétá Odónné Kondoros. 156

Ugarokon III. külker. 191 szám alatt 2 hold föld eladó. 162

Most vizsgázott 100-as Sachs motorkerékpár eladó IV. ker. Szabadság-út 541. 163

2 hold szántó föld és egy varrógép eladó IV. ker. 81 szám. 171

Garai Jánosnének Csabacsüdüön 10 kisholdja eladó. Érdeklődni II. ker. 151. Villanytelep. 172

Új és használt rádiók
állandóan kaphatók
BARECZNÁL

Kardos dűlőben 6 hold föld a város közepében 22 hold tanyával eladó. Érdeklődni IV. ker. 211. 173

Eladó II. Dozsa (Vasút) utca 87 számú ház. Érdeklődni lehet Nobiknál II. 216. 174

Csabacsüdüön 10 kishold I. osztályú föld és Szentandrásón 7 kishold föld eladó. Mindkettő tanya nélkül. Érdeklődés Szarvas II. 12. 175

IV. 315 számú ház eladó. Érdeklődni II. 335 sz. alatt. 76

Bazentándráson ösv. Gazsó Imrénének 60 kishold földje felibe kiadó. 177

2 drb. használt üvegajtó, 1 drb használt ablak, 1 drb. tűzhelyűtő eladó. I ker. 652 sz. alatt. 178

1 drb. asztaltűzhely eladó I ker. 412. Melich útsz. 179

Használt ablakok és egy ajtó eladó érdeklődni Podmaniczki üzletében póstával szemben lehet. 181

Hosszúorson 3 hold szántó és III ker 28 számú ház e'adó. 182

Egy jókarban lévő férfi-kerékpár eladó IV. ker. 267 szám alatt. 184

III. 308 szám alatt boroshordók eladók. 185

Lóért föld cserébe eladó. Érdeklődni dr. Gerő ügyvédnél. 186

Két használt ablak és egy ajtó eladó III. ker. 403. 187

Zongorát vagy pianinót bérbe keressék. Dr. Gergelyffy Gézané Holéczy ház. 189

Orion rádiók
nagy választékban Barecznál

Szarvasi Ujság
A járas dolgozóinak hetilapja.
Szerkeszti: **CSEREI PÁL**
Felelős szerkesztő és kiadó: **KOLLAR MIHÁLY.**
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szarvas, III. Szabadság-út 115/2. — Telefonszám: 10.
Nyomatott Malmos Károlyné könyvnyomdájában Szarvason.

Péntek,

S

A

Kos

Vörö-

lengtek v

Szarvason

munkások

tünnepelni

országépítő

és az új

országának

megfeszített

az „Ujkeny

Mindenk

zett munka

lét tartunk

revén elér

utána me

lássunk me

A koalíci

zettek egyt

lenségi T

S a magasb

előtt álló

szo-ú, a f

dolgozó pá

ték a falu

kkal szer

kások közt

dette a m

hatalmas,

Janurik e

kének meg

Ferenc a

MDP meg

ünnepi bes

Beszéde

Ferenc r. k

a nyilas

„nyiltan é

dani 1944

pusztulásb

gyilkos tá

— Ez a

— mondot

a rendszert

vel e'ntette

népi demob

— De é

mert akik e

feletti uralm

próbálják v

helyzetüket

igyekeznek

országának

— Az e

azt a bizo

népünk a h

biztosíják

— Szarv

ez a rendsz

gát a nép le

hogy milye

— Haza

ségről és n

a letünk te

ezerszer e

tálsan kiz

zókat, meg